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ACTA N° 006-2025 

 SESIÒN ORDINARIA DEL 30 DE ABRIL DEL 2025 

En la Parroquia Salango del Cantón Puerto López, Provincia de Manabí a los treinta días del mes 
de abril del año dos mil veinte y cinco. Siendo las 14H39 pm, en el Salón de Actos del Gobierno 
Parroquial VIA ZOOM, previa convocatoria por la señora presidenta Julia Pincay Acuña se da inicio 
a la Sesión Ordinaria, contando con la presencia de los siguientes miembros del Gobierno 
Parroquial Rural Salango, Sr. Byron Delgado Flores, Sr. Fabián Baque Gutiérrez, Sr. Alexander 
Bayas, Sr. Mariano Holguín Pilligua, existiendo Quórum Respectivo. A continuación, el secretario, 
da lectura del Orden del Día de los Temas a Tratar:  
  

CONVOCATORIA SESION ORDINARIA N° 006-2025 

 
De acuerdo al art.70, Literal C, Del COOTAD. En calidad de presidenta del 
Gobierno Parroquial de Salango, me permito invitar a usted a la sesión Ordinaria 
que se realizara, en la sede del GAD PARROQUIAL SALANGO, el día miércoles 
30 de abril de 2025. A partir de las 14H00 pm VIA ZOOM, para tratar los 
siguientes temas: 
 
1.- Constatación del Quórum Reglamentario.  

2.- Bienvenida e instalación de la sesión a cargo de la señora Julia Pincay Acuña presidenta 

del Gad Parroquial Salango. 

3.- Lectura y Aprobación del Orden del Día 

4.- Lectura y Aprobación del Acta de la sesión anterior. 

5.- Informe de actividades de la señora presidenta del Gad Parroquial Salango 

6.- Informe de Procesos (“CONSERVACION DE LOS ECOSISTEMAS MARINOS-COSTEROS EN LA 

PARROQUIA SALANGO, CANTÓN PUERTO LOPEZ, PROVINCIA DE MANABÍ”) Premio Verde-BDE  

7.- Resolución y Aprobación para PROCESO DE PROYECTO (Construcción de la Cubierta 
en las Gradas en el sector del recinto Rio Chico) 

8.- Entrega de Informe de actividades de los vocales principales del Gad Salango. 

9.- Clausura de la sesión. 

 
PRIMER PUNTO:  
Bienvenida e instalación de la sesión.  
Una vez ya ingresados todos los vocales mediante link a la sesión virtual la presidenta del Gad 
Parroquial Salango Sra. Julia Pincay Acuña da la cordial Bienvenida y las buenas tardes a cada 
uno de los Vocales y de esta manera siendo las 14H39 pm da por instalada la sesión de hoy 
miércoles 30 de abril del 2025. 
 

mailto:gadsalango2019@gmail.com


GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 

DE LA PARROQUIA RURAL DE SALANGO 
Acuerdo Ministerial 0452 

 Registro Oficial N° 007 del 20 de agosto de 1996  
 
  

Dirección: Barrio María Auxiliadora diagonal al Parque Central 

Email: gadsalango2019@gmail.com 

 Teléfono: 05-2574043 - 0981356698  

    

 

    

 
SEGUNDO PUNTO:  

Constatación del Quórum Reglamentario. 

El Ing. Guillermo Rodríguez Reyes Secretario-Tesorero del Gad Parroquial Salango, previa 
Autorización de la señora presidenta realiza la respectiva constatación del Quórum Reglamentario 
tomando la asistencia a la sesión a los señores vocales, contando con la Presencia de las 
siguientes autoridades, Sr. Byron Delgado Flores vicepresidente, Vocales Principales Sr. Fabián 
Baque Gutiérrez, Sr. Alexander Bayas, Sr. Mariano Holguín Pilligua, el señor Secretario manifiesta 
a la señora. Presidenta que si existe Quorum Reglamentario para seguir con la Sesión Ordinaria. 
De esta manera se muestra la asistencia de los señores vocales del Gad Salango a la Sesión 
Ordinaria de hoy miércoles 30 de abril 2025, considerado en el siguiente recuadro. 
 
 

CONSTATACION DEL QUORUN REGLAMENTARIO SESION ORDINARIA 006-2025 CELEBRADA EL 
MIERCOLES 30 DE ABRIL 2025 

DIGNIDAD NOMBRES Y APELLIDOS PRESENTE AUSENTE 

PRESIDENTA SRA. JULIA PINCAY ACUÑA  X   

VICEPRESIDENTE  SR. BYRON DELGADO FLORES  X   

PRIMER VOCAL SR. FABIAN BAQUE GUTIERREZ  X   

SEGUNDO VOCAL  SR. MARIANO HOLGUIN PILLIGUA  X   

VOCAL 
SUBROGANTE  

SR. ALEXANDER BAYAS  X   

 
 

TERCER PUNTO:  

Lectura y Aprobación del Orden del Día.  

El Ing. Guillermo Rodríguez Reyes Secretario-Tesorero del Gad Parroquial Salango, previa 

Autorización de la señora presidenta realiza la respectiva Lectura del Orden del Día, y manifiesta 

a los señores vocales que antes de ser aprobada el Orden del día pregunta si tienen algún tema 

específico para ser incluido en el orden del día de la sesión de hoy miércoles 30 de abril, para ello 

el vocal Byron Delgado manifiesta a la señora presidenta y a los señores vocales agregar un tema 

en el orden del día como es el tema el Parque del recinto Las Tunas, donde se había dicho que 

se iba a apoyar con los juegos del sector para la comunidad que ya está bastante avanzado, 

incluirlo en el orden del día para su discusión, toma la palabra la señora presidenta dirigiéndose al 

vocal Byron Delgado manifestándole que no tenía conocimiento de este proyecto y que ha sido 

tratado en los meses en que el (Byron Delgado) quedo encargado de la presidencia, proponiendo 

que el tema sea considerado para lo próxima sesión, ya con eso se podría al tanto del proyecto 

para ver qué es lo que habría que realizar allá, vocal Byron Delgado manifiesta que cuando dio su 

informe manifestó lo que se está manifestando allí, incluso Manuel y Guillermo están al tanto de 
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esto y que en una sesión se habló del tema con los compañeros. Interviene el señor secretario del 

Gad Salango manifestando que efectivamente el tema del parque de Las Tunas se mencionó en 

la sesión # 2 con fecha de 30 de octubre en el informe del presidente encargado señor Byron 

Delgado, manifestando lo siguiente, “también hemos podido ayudar con unos informes 

técnicos para las Tunas y el Barrio San Vicente con el técnico del Gad el ingeniero Barreiro, 

ya está elaborado el informe solo falta entregar el diseño y el presupuesto para un parque”, 

Interviene el vocal  Fabián Baque manifestando que hay un documento por parte de Las Tunas, 

donde ellos especifican el apoyo que están refiriendo y que se puede dar como punto inicial en 

esta sesión y que ya quedaría para ser tratado más a fondo en la próxima sesión, vocal Byron 

también manifiesta que puede ser tratado en la próxima sesión ya con los documentos específicos 

con los estudios que se requerirían, vocal Mariano Holguín manifiesta que el tema puede ser 

tratado en otra sesión cuando ya se tenga o se cuente con toda la información porque si bien es 

cierto los proyectos se deben terminar y no comenzar con otro cuando el anterior no está terminado 

(se refiere a las letras de rio chico) presidenta Julia Pincay manifiesta que el tema debe tratarse 

en la próxima reunión por cuanto ella desconoce del tema y que como manifiesta Byron Delgado 

se dio a conocer en su informa, pero ella no tiene información sobre el proyecto, pero para seguir 

avanzando con la sesión y los temas a tratar, y que conforme avanzamos en la sesión en el tema 

de los informes el vocal Byron Delgado puede dar a conocer sobre el proyecto, se aprueba 

considerar el tema sobre el parque de Las Tunas en la próxima sesión y dar apertura al  vocal 

Byron Delgado para que intervenga en el punto de informes. 

No habiendo ninguna propuesta más por parte de los señores vocales en agregar un tema 

específico en el orden del día se toma votación a los señores vocales para la aprobación del orden 

del día. 

VOTACION PARA  APROBACION DEL ORDEN DEL DIA SESION 006-2025 30 DE ABRIL 

DIGNIDAD NOMBRES Y APELLIDOS FAVOR CONTRA 
ABSTENCIO

N 
RAZONAMIENT

O 

PRESIDENTA SRA. JULIA PINCAY ACUÑA X      Aprobado 

VICEPRESIDENTE SR. BYRON DELGADO FLORES     X     
Aprobado 

PRIMER VOCAL SR. FABIAN BAQUE GUTIERREZ X      
Aprobado 

SEGUNDO VOCAL  SR. MARIANO HOLGUIN PILLIGUA  X     
Aprobado 

VOCAL 
SUBROGANTE  

SR. ALEXANDER BAYAS  X      
Aprobado 

 

Secretario manifiesta que con los 5 votos a favor queda aprobado el orden del día.  SE RESUELVE 

por Unanimidad de los miembros presentes del Gobierno Parroquial Rural de Salango. Aprobar el 

Orden del Día Propuesto en la Convocatoria de la Sesión Ordinaria No. 006-2025 con fecha de 28 de 

abril de 2025, de conformidad a lo que dispone el párrafo segundo del artículo 318 del Código 

Orgánico de Organización Territorial Autonomía y Descentralización. (COOTAD). 
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Interviene la señora presidenta, manifestando al señor secretario se prosiga con el siguiente punto 

del orden del día aprobado. 

CUARTO PUNTO:  
Lectura y Aprobación del Acta de la Sesión Anterior. 
 
El señor secretario manifiesta que a cada uno de los vocales mediante mensaje de WhatsApp se 
les hace llegar una copia del acta para que de esta manera puedan leerla y considerar alguna 
observación para su aprobación, para lo cual pregunta a cada uno de los señores Vocales si tienen 
alguna observación o sugerencia para ser corregida o en su caso dar por aprobada el acta anterior, 
bajo estos argumentos se procede a la toma de votación a cada uno de los señores vocales para 
la aprobación del Acta de la Sesión anterior. No habiendo ninguna observación se aprueba el acta 
de la sesión anterior. 
  
 

VOTACION APROBACION DEL ACTA ANTERIOR SESION 005-2025 31 DE MARZO  

DIGNIDAD NOMBRES Y APELLIDOS FAVOR CONTRA ABSTENCION RAZONAMIENTO 

PRESIDENTA SRA. JULIA PINCAY ACUÑA X   Aprobada 

VICEPRESIDENTE SR. BYRON DELGADO FLORES X   Aprobada 

PRIMER VOCAL SR. FABIAN BAQUE GUTIERREZ X   Aprobada 
SEGUNDO 

VOCAL 
SR. MARIANO HOLGUIN PILLIGUA X   Aprobada 

VOCAL 
SUBROGANTE  

SR. ALEXANDER BAYAS X   Aprobada 

 
Interviene el señor secretario, señora presidenta y señores vocales con el resultado de 5 votos a 
favor, procedo a dar lectura a la. RESOLUCION: POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES DEL 

GOBIERNO PARROQUIAL, APROBAR EL CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DIA RELACIONADO AL 
CONOCIMIENTO Y APROBACION DEL ACTA DE LA SESION ORDINARIA No. 005-2025 DEL DIA 31 DE MARZO 
DEL 2025 

 
Una vez aprobada el acta de la sesión anterior se prosigue con el siguiente punto de la 
convocatoria a ser tratado en esta sesión. 
 
QUINTO PUNTO:  
Informe de Actividades de la Sra. Julia Pincay Acuña presidenta del Gad Parroquial Salango.   

Interviene la señora presidenta del Gad Parroquial, compañeros como ustedes tuvieron 

conocimiento en este mes de abril, durante el mes de abril se ha trabajado mucho con la 

maquinaria en las cabañas de Ayampe donde se ha tenido que ayudar a los moradores, donde 

también se ha tenido la volqueta de la prefectura con material del rio con 60 volquetadas que se 

han ido en las cabañas, también se dio atención con mejoramiento en el camino que conduce al 

mirador de Salango solicitado por Ana Sacoto, en cuanto a la prefectura de Manabí se recibió un 
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convenio que se había realizado con Pedro donde manifiesta que se puso un material (ripio) en la 

parroquia Salango, y estamos haciendo la observación en qué lugar se puso ese material, porque 

como ustedes saben hay personas que están haciendo obra y no se sabe en qué lugar se puso 

ese material, entonces en su momento nos dijeron que personal de la prefectura va a venir a 

visitarnos para llevarnos a indicar dónde está la obra con ese material, pero hasta el día de hoy 

no han venido, también ya se socializo el proyecto de huertos orgánicos en la cual ya se a 

avanzado con la elaboración de abono, tenemos 24 participantes en este proyecto, también hemos 

ayudado con la maquinaria con la limpieza en el subcentro de salud donde también con la volqueta 

se realizó el desalojo de la maleza, en este mes de abril se le dio mantenimiento a la maquinaria 

en la cual ya tenía un total de 2000 mil horas, y aun no se le ha podido dar solución al aire de la 

maquinaria porque con la compañía en la cual se cotizo salía muy elevado el costo, se tuvo que 

buscar otro mecanismo para poder realizar este arreglo al aire de la maquinaria y de esta manera 

saliera más económico, también recibí una invitación a una reunión por parte de PAE donde 

teníamos la visita del Ministro de Vivienda el Ing. Humberto Plaza para tratar el tema sobre las 

casas del Miduvi, más bien el ministro de manifiesto con casa para las Urbanizaciones, nosotros 

teníamos un total d 80 personas que viven de la pesca de la cuales salieron 40 familias favorecidas 

que están dentro del proyecto de vivienda y que se debe coordinar con Miduvi y conjuntamente 

con el presidente de la comisión del Gad para que trabaje en este tema, también se dio inicio al 

curso de cocteleria donde participaron 20 personas, también se gestionó para apoyar con las 

fiestas en Las Tunas, se envió la maquinaria a desalojar la palizada en la playa de Ayampe, recibí 

también la visita del presidente de la Parroquia Guare y de la presidenta de la parroquia Chacarita 

de la provincia de Los Ríos en la cual se les brindo con el hospedaje, alimentación y la visita a la 

Isla de Salango, esta visita se la realizo con el propósito de fortalecer turísticamente  a la parroquia 

Salango, también se han enviado oficios para gestionar una actividad por el día de la madre, ya el 

presidente de la comisión está trabajando con este tema, con la maquinaria se ha seguido apoyan 

esta vez al recinto Rio Chico con el tema del cementerio, se socializo con la ciudadanía del recinto 

Rio Chico el tema de la cubierta en las gradas donde ellos estuvieron de acuerdo con este 

proyecto, se ha estado apoyando con la limpieza del terreno ya se han colocado 5 volqueadas de 

arena pero aún faltan 5 volqueadas más, también se pudo ayudar a dos personas que salieron 

favorecidas con las casitas limpiando el terreno donde van a construir las casas, recibimos una 

invitación a la Cumbre Territorial Sostenible que se llevara a cabo los días 7 y 8 de mayo este es 

un evento para fortalecer la cooperación entre los gobierno autónomos descentralizados pero por 

cita médica no podré asistir a esta cumbre a lo que le pedí al compañero Byron para que asista en 

mi representación en compañía con el técnico ing. Barreiro, el ing. Guillermo. Hemos enviado 

oficios al Gad Municipal solicitando ser recibido en una sesión ordinaria para tratar el tema del 

coliseo, sobre los informes técnicos del coliseo para ver de qué forma podemos intervenir en el 

mantenimiento del coliseo, quiero topar el teme que el año pasado hicimos un recorrido con la 

alcaldesa y su equipo técnico y del Gad Salango sobre el tema de las aceras y bordillos, pero 

hasta el día de hoy no nos dicen nada, para el día de mañana primero de mayo se ha coordinado 
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una minga de limpieza con el vocal Fabián Baque en la playa de Salango. bueno compañeros eso 

sería mi informe, muchas gracias. 

 
SEXTO PUNTO:  
Informe de Procesos (“CONSERVACION DE LOS ECOSISTEMAS MARINOS-COSTEROS EN LA 

PARROQUIA SALANGO, CANTÓN PUERTO LOPEZ, PROVINCIA DE MANABÍ”) Premio Verde-BDE 

Interviene el administrador del contrato, Ing. Manuel Barreiro 
En calidad de técnico del GAD Parroquial de Salango, me permito informar los siguientes puntos 

relacionados con dos proyectos clave que impulsa esta administración: 

1. Proyecto de Mejoramiento de la Obra Civil para la Conservación de los Ecosistemas Marinos-

Costeros (Código MCO-JUNTASALANGO-2024-00001) 

Se informa que este proyecto ha culminado su primera fase de ejecución, cumpliendo con las 

actividades planificadas y el porcentaje de avance establecido. Ya se ha remitido al Banco de 

Desarrollo del Ecuador (BDE) la planilla correspondiente, junto con los informes de fiscalización y 

respaldo técnico requeridos. 

Actualmente, se está gestionando el desembolso por parte del BDE, el cual permitirá dar 

continuidad a la segunda fase del proyecto, que contempla obras complementarias y acciones 

para el fortalecimiento de la conservación ambiental en el área costera de Salango. 

 
SEPTIMO PUNTO: 
Resolución y Aprobación para PROCESO DE PROYECTO (Construcción de la Cubierta en 
las Gradas en el sector del recinto Rio Chico) 

Interviene el técnico del Gad Salango, Ing. Manuel Barreiro 

2. Proyecto de Construcción de la Cubierta Metálica sobre las Gradas del Recinto de Río Chico 

Se ha elaborado el diseño y la propuesta técnica para la construcción de una cubierta metálica 

sobre las gradas ubicadas junto a la cancha de uso múltiple del recinto Río Chico. Este proyecto 

tiene como finalidad mejorar la infraestructura comunitaria y brindar un espacio más adecuado 

para el desarrollo de actividades deportivas, culturales y sociales, especialmente en temporada de 

sol o lluvia. 

Con este informe se busca la aprobación formal del proyecto por parte del pleno para dar inicio al 

proceso correspondiente, que incluye la elaboración de términos de referencia, presupuestos y 

posterior gestión de financiamiento o ejecución directa, según corresponda. 
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VOCAL FABIAN BAQUE 

Manifiesta que aprueba el proyecto, pide que lo que solicita quede establecido en acta, pidiendo 
que se le sea entregado tanto a Él como a los demás vocales en físico todo lo referente al proyecto 
de construcción de la cubierta en las gradas, así mismo los documentos que se vallan dando 
después, y dando cumplimiento al día de la socialización del proyecto a cuanto iba a llevar el inicio 
de esta obra, que si sucede algo se comunique a la comunidad para que ellos estén al tanto y no 
piensen de que no se está cumpliendo con el proyecto, y que quede en acta donde solicita al señor 
técnico copias de los documentos referente al proyecto. 

 

VOCAL BYRON DELGADO 

Hay que seguir adelante con los proyectos correspondientes compañeros. 

 

VOCAL MARIANO HOLGUIN 

Manifiesta que hay que seguir adelante con los proyectos, aparte de eso que no hagan llegar la 
documentación a ver a cuanto asciendo el proyecto, para estar al pendiente y saber cuánto va a 
costar. 

 

VOTACION APROBACION DE PROCESO CONSTRUCCION CUBIERTA EN RIO CHICO 

DIGNIDAD NOMBRES Y APELLIDOS FAVOR CONTRA ABSTENCION RAZONAMIENTO 

PRESIDENTA SRA. JULIA PINCAY ACUÑA X   Aprobada 

VICEPRESIDENTE SR. BYRON DELGADO FLORES X   Aprobada 

PRIMER VOCAL SR. FABIAN BAQUE GUTIERREZ X   Aprobada 
SEGUNDO 

VOCAL 
SR. MARIANO HOLGUIN PILLIGUA X   Aprobada 

VOCAL 
SUBROGANTE  

SR. ALEXANDER BAYAS X   Aprobada 

 
Interviene el señor secretario, señora presidenta y señores vocales con la intervención de los 
señores vocales el resultado de 5 votos a favor, se procedo a dar lectura a la. RESOLUCION: POR 

UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES DEL GOBIERNO PARROQUIAL, APROBAR EL SEPTIMO 
PUNTO DEL ORDEN DEL DIA RELACIONADO A LA APROBACION PARA PROCESO DE CUBIERTA EN LAS 
GRADAS DEL RECINTO RIO CHICO EN LA SESION ORDINARIA No. 006-2025 DEL DIA 30 DE ABRIL DEL 2025 

 
 
OCTAVO PUNTO:  
Intervención y Entrega de Informes de actividades de los vocales principales del Gad 
Salango. 
 
Interviene el vocal Byron Delgado 
Sra. Presidenta compañeros vocales, como había mencionado al iniciar la sesión les había 
hablado sobre el tema del parque de Las Tunas, sería importante señora presidente revisar la 
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carta solicitud que entrego la comuna y a través de eso porque se les mando a que corrijan la 
solicitud, ahí estaba considerado lo que se solicitó con las observaciones que les hizo Manuel, no 
sé si la comuna hizo los cambios en la solicitud o no, porque eso se había acordado querían que 
les apoyáramos, se les apoyo también con el diseño del parque, como saben las comunas no 
tienen técnico eso también es un valor agregado dado a la comunidad, entonces queda que el 
técnico del Gad pueda hacer el levantamiento de toda la información posible de los costos, cuánto 
costaría estos juegos se requieren instalar en esta área recreativa, esto presidenta y compañeros 
era lo que quería mencionar al inicio, muchas gracias por la apertura. 
En base a lo manifestado por el vocal Byron Delgado, la señora presidente manifiesta que en base 
a lo ya presentado se analizara esta propuesta al momento de intervenir en Las Tunas con lo que 
tendríamos que hacer allá, con la planificación a lo solicitado por Las Tunas intervendríamos en 
este proyecto acorde con los recursos que lleguen a este Gad 
 
El señor secretario tesorero previo autorización de la señora presidenta manifiesta que de acuerdo 
a los que establece la modalidad de realizar las sesiones ordinarias los señores vocales deben 
presentar sus respectivos informes en físico antes o en las mismas sesiones que se lleva acabo.  
 
 

ENTREGA DE INFORMES DE ACTIVIDADES 1ra de MARZO 

DIGNIDAD NOMBRES Y APELLIDOS 
ENTREGA 
INFORME 

OBSERVACION 

VICEPRESIDENTE SR. BYRON DELGADO FLORES SI ENTREGADO  

PRIMER VOCAL SR. FABIAN BAQUE GUTIERREZ SI  EMTREGADO 

SEGUNDO VOCAL SR. MARIANO HOLGUIN PILLIGUA SI  ENTREGADO 

TERCER VOCAL  SRA. NORALMA QUIMIS PINCAY SI  ENTREGADO 

 
 
NOVENO PUNTO:  
 
CLAUSURA  
Interviene la señora Julia Pincay Acuña presidenta del Gad Salango, manifiesta que No teniendo 
más temas que tratar en el orden del día siendo las 16H13 pm se da por clausurada la Sesión 
Ordinaria No. 006-2025 del Gobierno Parroquial de Salango. Dado en la parroquia Salango a los 
30 días del mes de abril de 2025, para mayor constancia firman el Acta el señor presidente, vocales 
principales y secretario del Gobierno parroquial de Salango. 
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Dirección: Barrio María Auxiliadora diagonal al Parque Central 

Email: gadsalango2019@gmail.com 

 Teléfono: 05-2574043 - 0981356698  

    

 

    

 

 

 

 

 

_________________________       ____________________________ 

Sra. Julia Pincay Acuña              Sr. Byron Delgado Flores 

PRESIDENTA GAD SALANGO                         VICEPRESIDENTE GAD SALANGO 

 

 

 

_________________________       ____________________________ 

Sr. Fabián Baque Gutiérrez              Sr. Mariano Holguín Pilligua 

VOCAL PRINCIPAL GAD SALANGO        VOCAL PRINCIPAL GAD SALANGO 

 

 

 

_________________________ 

Sr. Alexander Bayas 

VOCAL SUBROGANTE GAD SALANGO 

 

Lo Certifica……. 

 

 

 

    __________________________ 

    Ing. Guillermo Rodríguez Reyes 

      SECRETARIO GAD SALANGO 
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